

Csak Udvarhelyszékről jelentkeztek gazdák, ám ők mindannyian teljesítették a program előírásait

FOTÓ: BARABÁS ÁKOS



Szüreteltek a fóliaházakban

Nem volt könnyű, de megérte paradicsomot termeszteni

• Már a 3000 eurós szubvenciót is megkapták azok a Hargita megyei gazdák, akik a mezőgazdasági minisztérium által meghirdetett programhoz csatlakozva szezonon kívül árusították saját termesztésű paradicsomot.

FÜLÖP-SZÉKELY BOTOND

Tavalyhoz képest több mint kétszer annyian, összesen kilenc gazda vállalta, hogy szezonon kívül értékesít saját termesztésű paradicsomot – számolt be lapunknak a kormányprogram idei eredményeiről Török Jenő, a Hargita Megyei Mezőgazdasági és Vidékfejlesztési Igazgatóság vezetője. Mint kifejtette, feladatuk az volt, hogy tízáras területen legalább két tonna paradicsomot termeszzenek, amit január 1. és május 30. vagy november 1. és december 20. között kell értékesíteni. Ezt a program minden Hargita megyei résztvevője teljesítette – jóval a határidő előtt –, így ezen a héten megkapták a beígért 3000 eurós támogatást.

Éghajlatfüggő

Bár Hargita megye más régióiból is voltak gazdák, akik érdeklődtek a program iránt, végül csak Udvarhelyszékről akadtak jelentkezők – tudtuk meg Zsigmond Sándortól,

a mezőgazdasági igazgatóság projektfelelőjétől. Szerinte ez a Csík- és Gyergyószékre jellemző hidegebb időjárásnak tudható be. „Nálunk főleg Székelyudvarhely és Székelykeresztúr környékén van hagyomány a zöldségtermesztésnek a kedvezőbb éghajlati viszonyok miatt” – fogalmazott. Hangsúlyozta ugyanakkor, hogy az említett zónákban is nehéz dolguk van a gazdáknak. Ez abból is látszik, hogy a tavaszi időszakban nem is sikerült teljesíteni a kormányprogram követelményeit, mindenki ősszel értékesítette az előírt paradicsommennyiséget. Értesülései szerint idén a szeptemberi fagyok miatt több pályázónak fűtenie kellett a fóliaházát.

Indulásnak jó

Bölöni Ferenc, a mezőgazdasági igazgatóság székelyudvarhelyi munkatársa kifejezetten örült a gazdák eredményének és annak, hogy több fiatal, illetve más szakmában dolgozó is sikeres volt a paradicsomtermesztésben. Mint mondta, ha a megélhetéshez nem is elég a

kormány által biztosított szubvenció, azért jó segítség a gazdáknak. Úgy véli, aki ügyesen használja fel a támogatást, az jól tudja fejleszteni gazdaságát.

Külföld helyett itthon

Homoródremitén épített fóliaházat a kormányprogramban részt vevő Molnár Jakab, aki idén diplomázott kertészmérnöki szakon. Bevallotta, ő is gondolkodott azon, hogy külföldön vállaljon munkát, de mivel vannak területei és megfelelő mezőgazdasági gépei, inkább a gazdálkodás mellett döntött. Ha ez nem működik, akkor még mindig el lehet menni néhány év múlva – gondolta. Terveihez éppen kapóra jött, hogy az állam támogatja a paradicsomtermesztést. Mint mondta, nem voltak nagyok a követelmények, és az időjárás is kedvezett, így sikerült teljesíteni az elvárásokat.

A programról

A kormány nyolc évre irányozta elő a jól teljesítő gazdák támogatását, programját pedig tavaly indította – magyarázta Zsigmond Sándor. Közölte, az előírások szerint egy gazda öt alkalommal igényelheti a szubvenciót. Jövőre jó eséllyel folytatódik a program, az ezzel kapcsolatos döntést a közeljövőben hozza nyilvánosságra a mezőgazdasági minisztérium.

Heuréka: a tudomány menő

Lezárul a Heuréka-program második felvonása: idén hat projekt valósult meg az alpból. A cél, hogy a középiskolások felismerjék, a tudomány vagány is lehet.

Záróeseményre készülnek a Heuréka 2.0 programban részt vevő diákok: csütörtökön délután öt órától a Városi Könyvtárban mutatják be azt a hat projektet, amelyekkel az utóbbi időszakban foglalkoztak. A Székelyudvarhelyi Községi Alapítvány által tavaly indított program révén a középiskolások kipróbálhatnak újszerű, interdiszciplináris és kreatív ötleteket. A projekt érdekessége továbbá, hogy a kezdeményezők tanárokat, mérnököket, tudományos szakterületen dolgozókat vagy a tudomány valamely területén hobbiként tevékenykedőket vontak be, akik közvetlenül a diákokkal dolgoztak. Az év során a csapatok több bemutatót is tartottak.

Idén a Heuréka szakmai partnere, az Udvarhelyszéki IT&C közösség (azaz a U-Hub) ismét bekapcsolódott egy saját projekttel, melynek révén a fiatalok betekintést nyerhettek a fejlesztési folyamatok menedzsmentjének területébe és az ehhez kapcsolódó eszközkészletek használatába is. A záróeseményen egyébként néhány, a csapat által kidolgozott fejlesztést is bemutatnak. Partner volt továbbá a Kovács István Fotóarchívum Egyesület: az egyedi fotóstúdió működtetői a fényírás fejlődésének történetével, illetve különböző érdekes technikákkal ismertették meg a diákokat.

Dimén-Varga László, a Tamási Áron Gimnázium tanára igazán érdekes „kincskereső” játékot dolgozott ki csapatával: a Geojátzóterek nemcsak szórakoztató, hanem általa a térség természeti látnivalóit is felfedezhetik a játékosok. Székely Zoltán tanár és gimis csapata azt bizonyította be, hogy a fizika nem unalmas: olyan látványos kísérleteket végeztek a diákok, hogy leesett az állunk. Egyébként a csütörtöki bemutatón az is kiderül, miért lehetséges tojásokra állnunk anélkül, hogy azok összetörjenek. Godra Hajnal tanárnő gimis csapata a virtuális valósággal foglalkozott, háromdimenziós modelleket hoztak létre, ezekből mutatnak ízeletet a záróeseményen. A városi téka alapítványa is csatlakozott a programhoz: planetáriumot hoztak létre, ahol a diákok és minden érdeklődő csillagászati ismereteit bővítették.

A Heuréka program második fordulójában 18 030 lej volt a támogatási alap, egy pályázat pedig 3000 és 10 000 lej közötti támogatásban részesülhetett.

Folytatás feltétlenül lesz, mondta el lapunknak Csáki Rozália, az SZKA ügyvezetője. Az adománygyűjtés is elkezdődött már, hiszen az idei Fuss neki! alkalmával a közösségi alapítvány futói kifejezetten a Heuréka-alapért szaladtak – akkor közel 14 ezer lej gyűlt össze –, de adományozni a csütörtöki záróeseményen is lehet majd, illetve az alapítványnál az elkövetkező hónapokban is.

Kovács Eszter

Programok a Cimborá Egyesületnél

A Cimborá Egyesület által szervezett Zöld Cimborák IV. Tanszimpoziuma idén is meghirdette Székelyudvarhely környezete címmel fotóversenyét. A beérkezett 119 kép előválogatása, igényes, szigorú zsűrizése után 11 alkotótól 33 fotó került kiállításra. A zsűri tagja Dávid Botond fotóművész, a szakbizottság tiszteletbeli elnöke, Bíró Boglárka tanárnő és Kovács Noémi tanárnő, egyben a verseny szervezője. A díjak átadására a nyertes pályamunkákból rendezett fotókiállítás ünnepélyes megnyitóján került sor, december 3-án, hétfőn a Művelődési Ház oszlopos termében. Elismerésben részesültek: Gál Boglárka IX. osztályos tanuló, Debreci Szabolcs V. osztályos tanuló, Fancsali Kitti VIII. osztályos tanuló, Lukács Ágnes VIII. osztályos tanuló, Sebestyén Emőke VIII. osztályos tanuló, Sebestyén Imelda X. osztályos tanuló, Balázs Dániel VIII. osztályos tanuló, Kerekes Örs VII. osztályos tanuló, Nagy Tibor VIII. osztályos tanuló és Nagy Dávid V. osztályos tanuló. A megnyitón

Menyhárt Tímea, Györffy Bernadett és Sebestyén Emőke, a Tompa László Általános Iskola VIII. osztályos tanuló Kányádi Sándor verseit szavalták. Egy időben, egy helyen nyílt szintén a Cimborá Egyesület szervezésében a „Retró” Cimborák-Tájak, hagyományok, régen és most című tárlata is. Az alkotások a kitűzött verseny és a torockói jutalomkirándulásból született fotók, rajzok és festmények. A kiállítás megtekinthető december 20-ig. (K. E.)

FIZETETT HIRDETÉS

Ezúton szeretnénk köszönetet nyilvánítani Székelyudvarhely Megyei Jogú Város Polgármesteri Hivatalának, hogy támogatta a Cimborá Egyesület által szervezett Zöld Cimborák IV. Tanszimpoziumát és Székelyudvarhely környezete című fotóversenyét, valamint a „Retró” Cimborák-Tájak, hagyományok, régen és most címmel megrendezett versenyét.



Székelyhon
AZ UDVARHELYI HÍRADÓ

Udvarhelyszék napilapja,
az Erdélyi Médiatér Egyesület
médiaportfóliójának tagja.

Főszerkesztő Kozán István

Főszerkesztő-helyettes Kovács Eszter

Fotórovat-vezető Beliczay László

Tartalomigazgató Szűszer Róbert

Ügyvezető igazgató Zilahi Imre

Szerkesztőségtagok

Fülöp-Székely Botond, Molnár Melinda,
Pál Gábor, Széchy István, Zátyi Tibor,
Barabás Ákos (fotó)

Olvasószerkesztő
Tördelőszerkesztők
TV-műsor, Szórakozás
Apróhirdetés
Reklám
Lapterv

Sólyom Erika
Csáki Ferenc, Smid Kitti
Gráf Botond
Bálint Erika
Gagy Erika (0726-720341)
Mihály László, Tókos Attila

Az (X) szígnóval ellátott szövegek fizetett reklámok, közlemények. Amegjelent írások nem feltétlenül a szerkesztőség véleményét tükrözik!
Szerkesztőségünk fenntartja a jogot, hogy a beérkezett levelek és másféle írások közléséről dönt. Kéziratokat nem őrzünk meg, és nem küldünk vis. sz. Hirdetésfelvétel-terjesztés-szerkesztőség címén hétköznap 8-16 óra között.

Megjelenik munkanapokon.
Kiadó: Príma Press Kft.
ISSN: 1844-430X